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Observe os seguintes procedimentos para a realizacio da prova:

*  pesolva as questdes da maneira que lhe parecer mais ficil:

*  Jeig, com atencdo. cada guestdo e as respectivas alternativas;

*  nio perca tempo. pois para cada questio o tempo disponivel, em meédia, € de mais ou menos
cineo minutos,

o tempo de duracio da prova é de 3h e 30 min:

utilize os espagos em branco da prova para rascunho:

assinale a letra correspondente a alternativa que julgar correta:

assine o cartdo deflinitivo e margue as opgoes escolhidas a tinta;

nao assinale mais do que uma resposta para cada gquestao;

preencha o cartao definitive com muita atencdo, pois ele ndo sera substituido:
entregue o cartdo definitivo ao fiscal;

antes de sair, assine na ata a sua presenca, o que ¢ de sua inteira responsabilidade.

Observagoes:

*  Hoje, apos o término das provas. tanto pela manhd quanto a tarde, os gabaritos serao afixados
nos vidros do hall de entrada dos locais de realizagdo das provas de Santa Maria, ¢ serdo
divulgados pela Rddio Universidade as 19 horas. Amanhd, os gabaritos estarfio afixados no
Colégio Técnico Industrial e estario tambem no site www.ulsm.br/ctism/copes.

* A lista dos aprovados serd afixada no hall de entrada do Colégio Técnico Industrial de Santa
Maria ¢ do Centro de Ciéncias Sociais ¢ Humanas, e serda também divulgada pela Radio
Universidade da UFSM e no site www.ufsm. br/ctism, no médximo, até o dia 10 de janeiro de 2010.

Normas de selecao e classificacao
®  Habilitam-se a classificacio todos os candidatos que obtiverem, no minimo, dez acertos. A
classificagio, para qualquer um dos cursos, serd feita na ordem decrescente do nimero de acertos.

Matriculas :

*  Os candidatos classificados deverdio comparecer ao Colégio Téenico Industrial de Santa Maria
ou, no caso dos classificados para Automaciio Industrial a distincia, aos locais indicados por cada
palo, para realizar a matricula, O ndo comparecimento implica a perda do direito a vaga.

*  Vejao periodo de matriculas e a documentacao necessaria no Edital CTISM 08/2009,

Santa Maria, 20 de dezembro de 2009

Susana da Silveira Gongalves
Presidente da COPES
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LINGUA PORTUGUESA

Quase uma bicicleta
Marcelo Bortoloti

Em 1974, quando era prefeito de Curitiba, o arquiteto e urbanista Jaime
Lerner implantou um modelo de transporte ptiblico que se tornaria referéncia
mundial: o Ligeirinho. Esse modelo mais tarde batizado de BRT (Bus Rapid
Transit), sistema de 6nibus com pistas exclusivas e embarque similar ao das
estacbes de trem, foi copiado em 83 cidades no mundo. '

Agora, Lerner estd lancando um projeto no outro extremo da cadeia do
transporte urbano: um veiculo movido a energia elétrica com capacidade para uma
tinica pessoa. O Daock Dock, cujo protétipo serd apresentado no fim desta semana
no Rio de Janeiro, é o menor carro elétrico j4 concebido. Atinge velocidade
méxima de 20 quilémetros por hora e foi pensado para circular em faixas
compartilhadas com pedestres, bicicletas ¢ locais onde o trinsito de automdveis €
restrito.

Sua inspiragio vem do Velib, sistema de bicicletas publicas de Paris. A
idéia € que os veiculos funcionem como complemento do sistema de transporte
coletivo, possibilitando deslocamento mais rdpido do que o permitido pela
caminhada e mais confortdvel do que sobre uma bicicleta. Como no modelo
parisiense, os carrinhos serdo alugados em areas de grande circulagdo, préximas aos
terminais de 6nibus ou metrd. Os usudrios poderfo retird-los e devolvé-los em
qualquer estacfio, pagando com cartdo de crédito,

O conceito de transporte complementar pode funcionar especialmente bem
nas regides centrais de grandes cidades que adotaram a op¢do de banir, ou reduzir
drasticamente, a circulacio de automéveis. E o caso de New York, que, desde maio
deste ano, interditou ao trafego parte da Broadway, na Times Square. Um trecho de
cinco quarteirdes transformou-se numa drsa ampla onde s6 € possivel circular de
bicicleta ou a pé. O Brasil também se movimenta nessa direcéio. Sdo Paulo aprovou
em junho um projeto de lei que prevé a restricio gradativa dos automdveis
particulares no centro. No Rio, existe a intencdo da prefeitura de fechar ao trifego
uma das principais avenidas centrais, a Rio Branco. Lerner enxerga ai um fildo para
seu veiculo. Mas sua ambicdo ¢ maior que essa. Quer fazer dele um complemento
a0 transporte coletive em qualquer local de uma grande cidade. Ainda que seja
preciso construir ciclofaixas por onde passem bicicletas e seus Dock Dock. Diz
Lerner: Pode parecer complicado, mas € mais facil do que foi construir as faixas
exclusivas de dnibus.

(Veja, 28/1/2009. Adaptacio)

1. De acordo com o texto, pode-se afirmar que
o modelo de transporte piiblico de Jaime Lerner foi copiado por 83 paises.
o Dock Dock $6 ndo poderd circular em faixas em que hd trinsito de pedestres e de
automoveis.
0s usudrios poderfio comprar os Dock Dock em qualquer estagfo, pagando com
cartao de crédito.
no centro das grandes cidades do Brasil, como S&o Paulo e Rio de Janeiro, sé €
possivel circular de bicicleta ou a pé.
Jaime Lerner implantou um sistema de Onibus com pistas exclusivas ¢ embarque
semelhante ao das estagdes de trem.




2. De acordo com o texto, o Dock Dock é
a) um veiculo projetado por Jaime Lerner.
b) uma bicicleta.
¢) um veiculo do sistema de transporte coletivo de Curitiba.
d) um carrinho parisiense.
e) um veiculo chamado de Ligeirinho.

3. Se o enunciado “Diz Lerner: Pode parecer complicado, mas é mais fécil do
que foi construir as faixas exclusivas de 6nibus” (linhas 32 e 33) for apresentado em
discurso indireto pode ter a seguinte forma:

a) Jaime Lerner disse: “Pode parecer complicado, mas € mais facil do que foi construir
as faixas exclusivas de dnibus.”

b) Jaime Lerner disse que pode parecer complicado, mas que é mais ficil do que foi
construir as faixas exclusivas de énibus

¢) Jaime Lerner disse: — Pode parecer complicado, mas € mais féacil do que foi
construir as faixas exclusivas de énibus.

d) Pode parecer complicado — disse o prefeito Jaime Lerner — mas é mais facil do que
foi construir as faixas exclusivas de 6nibus.

e) Pode parecer complicado. mas é mais fdcil do que foi construir as faixas exclusivas
de &nibus, disse o prefeito Jaime Lerner.

4. Associe as colunas, de acordo com o tempo verbal em que se encontra cada
uma das formas verbais da primeira coluna. .
(1) “implantou” (linha 02)  ( ) futuro do pretérito do indicativo
(2) “tornaria” (linha 02) () pretérito perfeito do indicativo
(3) “poderdo” (linha 18) ( ) presente do subjuntivo
(4) “existe” (linha 27) ( ) presente do indicativo
(5) “passem” (linha 31) ( ) futuro do presente do indicativo

A segiiéncia que preenche corretamente a segunda coluna é
a) 1-2-3-4-5 '
b) 1-4-5-2-3
¢) 2—-1-5-4-3
d) 3-1-2-5-4
e) 4-5-2-3-1

5. Dentre as palavras das opgoes, assinale a que nao estd empregada, no texto,
como substantivo.
a) “'sistema (linha 04)
b) “projeto” (linha 06)
¢) “transporte” (linha 07)
d) “regides” (linha 21)
e) “coletivo” (linha 30)

6. Nas palavras “carrinhos”, “bicicletas”, “quilémetros”, “trecho”, “junho”.
“projeto™ e “elétrica” ha. no total,
a) 3 digrafos e 4 encontros consonantais.
b) 3 digrafos e 5 encontros consonantais.
c) 4 digrafos e 4 encontros consonantais.
d) 5 digrafos e S encontros consonantais.
e) 5 digrafos e 6 encontros consonantais.
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7. Leia com atenciio as afirmacdes abaixo, levando em consideracao seus
conhecimentos gramaticais, e assinale com V as frases verdadeiras e com F as falsas.

As palavras “mundial” (linha 03) e “fidcil” (linha 32) siio paroxitonas.

Os pronomes pessoais obliquos de terceira pessoa nas formas verbais “retird-los e
devolvé-los” (linha 18) retomam “os carrinhos™ (linha 17).
A expressdo “desde maio deste ano” (linhas 22 e 23) funciona como adjunto
adverbial de tempo.
A opcio que apresenla a seqliéncia correta €
F-V-V
V-V-F
F-V-F
V-F-V
V-F-F

8. Sabendo-se que costumamos classificar como frase nominal qualquer frase

que ndo apresenta verbo, assinale a tnica alternativa em que a frase deve ser
classificada como nominal.

a)
b)
c)
d)

e)

a)
b)
c)

€)

a)
b)
)
d)
e)

Um trecho de cinco quarteirdes transformou-se numa drea ampla onde s6 € possivel
circular de bicicleta ou a pé.

A possibilidade de transformacio de um trecho de cinco quarteirdes em uma drea
ampla para bicicletas.

Foi possivel a transformacio de um trecho de cinco quarteirdes em uma drea ampla
para bicicletas.

Sé existe a possibilidade de transformacio de um trecho de cinco quarteirdes em
uma drea ampla para bicicletas.

Um trecho de cinco quarteirdes pode transformar-se numa drea ampla onde s6 é
possivel circular de bicicleta ou a pé.

9. Escolha a alternativa em que o fragmento de texto nio apresenta preposi¢io.
“sistema de 6nibus com pistas exclusivas” (linha 04)
“com capacidade para uma tinica pessoa’. (linha 07 e 08)
“os carrinhos serfio alugados em dreas de grande circulacao™ (linha 17)
“mas sua ambicio é maior que essa” (linha 29)
“construir ciclofaixas por onde passem bicicletas” (linha 31)

10. Associe as colunas, de acordo com a classe gramatical correta.
(1) “sua” (linha 29) ( ) pronome pessoal
(2) “essa” (linha 29) () Pronome possessivo
(3) “ele” em “dele” (linha29) ( ) Pronome demonstrativo
(4) “qualquer™ (linha 30) ( ) Pronome indefinido

A seqiiéncia que preenche corretamente a segunda coluna é

1=0=8—4
1-4-2-3
3-1-2-4
32 —4-1
4-2-1-3




CIENCIAS

I1. Um carro de corrida parte do repouso e adquire movimento retilineo com

aceleracdo constante de 8 m/s”. Depois de 10s de movimento, o carro percorreu
a) 80 metros

b) 200 metros

c) 300 metros

d) 400 metros

e) 800 metros

12. Coloque V (verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas abaixo.

Conduciio é a transmissio de energia térmica de uma particula a outra.
Convecgdo € a transmissdo de calor por meio de raios infravermelhos.

Irradiacdo € a transmissio de calor que se dd pelo deslocamento de uma
determinada massa de matéria.

—
R

A seqiiéncia correta €

a) F-V-V
b) V-V-F
¢y F=V-F
d) V-F-V
e) V-F-F

13. Assinale a alternativa INCORRETA em relagao as ondas,
a) As ondas luminosas s3o exemplos de ondas eletromagnéticas.
b) As ondas sonoras sao exemplos de ondas eletromagnéticas.
¢) As ondas mecinicas precisam de um meio material para se propagar.
d) As ondas eletromagnéticas podem se propagar tanto na matéria quanto no vacuo.
€) As ondas produzidas por molas sdo exemplos de ondas mecénicas.

14. A ¢ um problema na visdo que faz com que a imagem se
forme antes da retina. As pessoas que possuem esse problema tém dificuldade de
enxergar de .Jaa faz com que a imagem se forme

atrds da retina e causa dificuldade de enxergar de

Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas acima.
a) hipermetropia — perto — miopia — longe
b) miopia — perto — hipermetropia — longe
¢) miopia— longe — hipermetropia — perto
d) hipermetropia — longe — miopia — perto
e) hipermetropia — perto — cérnea — longe

15. Um termémetro, graduado na escala Celsius, marca 38°C. Essa temperatura
corresponde, na escala Fahrenheit, a
a) 1004
b) 1104
c) 1140
d) 1208
e) 1355




16. Uma forca de 150N ¢ aplicada em um objeto cuja massa é de 30 kg. A
acelera¢do adquirida por este objeto € de
a) 3 m/s°
b) 5 m/s>
¢) 7 mls?
dy 8 m/s?
e) 10 mis®

17. Um chuveiro elétrico estd ligado a uma tensdo de 220 Volts e é percorrido
por uma corrente de 10 Ampéeres. O valor da resisténcia deste aparelho é de
a) 10Q
b) 15Q
c) 18Q
d) 2240
e) 25Q

18. A velocidade média de um carro que viaja 240 km em 3 horas é de
a) 50 km/h
b) 60 km/h
c¢) 80 km/h
d) 90 km/h
e) 100 km/h

19. O enunciado “Todos os corpos se atraem mutuamente, na razdo direta de
suas massas e inversa do quadrado de suas distincias™ refere-se a
a) lei da gravitacido universal
b) lei da inércia
¢) segunda lei de Newton
d) terceira lei de Newton
¢) lei de Lavoisier

20. A energia cinética de um 6nibus, de massa 800 kg, quando sua velocidade
atinge 20 m/s, €
a) 100000 J
b) 1250001
¢) 140000 J
d) 150000 J
e) 160000 J

21. Dentre as alternativas abaixo, assinale a que apresenta o 6rgdo que pertence
tanto ao sistema digestivo quanto ao sistema respiratorio.
a) laringe
b) esdfago
¢) faringe
d) traquéia
e) pancreas




22. So exemplos de Platelmintos, Nematelmintos e Anelideos, respectivamente,
a) solitdrias — dscaris — minhocas
b) sanguessugas — t€nias — fildria
¢) dscaris —minhocas — esquistossomas
d) oxidro — plandrias — sanguessugas
e) lombriga — solitarias — anciléstomo

23. Coloque V (verdadeiro) ou F (falso) nas alternativas.
Os frutos s@o orgdos destinados a reproducio.

As folhas tém a fun¢io de realizar a fotossintese.

As flores s6 tém a funcio de embelezar o vegetal.

(

A seqiiéncia correta é:
a) V-V-F
b) V-F-F
¢) V=-F-V
d) F-V-F
e} F-V-V
24. Os $ao animais que durante a fase de larva vivem na

dgua ¢ quando adultos vivem na terra. Podemos citar como exemplo

Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas acima.
a) anfibios — a tartaruga
b) répteis — a tartaruga
¢) anfibios — o crocodilo
d) répteis — o crocodilo
e) anfibios — o sapo

25. Relacione as colunas.

(1) Artéria aorta () Leva o sangue venoso do corpo para o cora¢ao.
(2) Artéria pulmonar () Leva o sangue arterial do coragio para o corpo.
(3) Veia cava () Leva o sangue arterial dos pulmdes para o coracio.
(4) Veia pulmonar () Leva o sangue venoso do corag¢do para os pulmoes.

A seqiiéncia correta é

a) 1-3-4-2
b) 1-3-2-4
c) 3-1-2-4
d) 3-1-4-2
e) 4-2-3-1

26. Dentre as doengas abaixo, assinale a que ndo € causada por protozodrios.
a) Hanseniase
b) Amebiase
¢) Leishmaniose
d) Doenca de chagas
e) Giardiase




27. Assinale em qual dos Filos, nas alternativas abaixo, os animais, quando estao
se formando, embrionariamente, apresentam ao longo do dorso um cordio fibroso
chamado notocorda.

a) moluscos
b) cordados
¢) equinodermos
d) artrépodos
e) celenterados

28. Em relaciio i citologia, coloque V (verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas.

() © A membrana plasmdtica é permedvel. deixando qualquer substincia entrar na
célula,

() As mitocondrias sio organelas citoplasmdticas que exercem a funcao da
respiracao celular,

() As células animais possuem uma estrutura chamada de parede celular que
funciona como um refor¢o externo da membrana plasmatica.

A seqiiéncia correta €:
a) V-V-F
by V-F-F
¢) F-V-F
dy) V-F-V
e) F-V-V

29. Num hospital, um paciente precisa fazer uma transfusdo sanguinea. Sabendo
que ele possui tipo sanguineo do grupo B, ele s6 poderd receber sangue dos grupos
a) BeA
b) BeO
¢) ABeB
d) ABeO
e) ABe A

30. Devemos ter uma alimentagdo sauddvel e balanceada. A falta de vitaminas
no organismo pode provocar doencas. Relacione a coluna das vitaminas com a doenca
que pode ser causada por sua caréncia.

(1) Vitamina C ( ) Dificuldades visuais
(2) Vitamina A ( ) Hemorragia

(3) Vitamina D ( ) Escorbuto

(4) Vitamina K () Raquitismo

A seqiiéncia correta €

a) 2-3-4-1
B) 4—2~-1-3
c) 4-2-3-1
d 3—4-1-2
e) 2—4-1-3




31. Um dtomo € eletricamente neutro quando
a) o nimero de prétons € maior que o nimero de elétrons.
b) o nimero de prétons é menor que o nimero de elétrons.
¢) o nimero de prétons € igual ao nimero de clétrons.
d) o nimero de néutrons € maior que o nimero de prétons.
€) o nimero de néutrons é menor que o nimero de prétons.

32. Dentre as alternativas abaixo, assinale a que s6 apresenta exemplos de
dcidos.
a) H-S0O,; — NaCl — H;PO,
b) NaOH - HF - Ba(OH),
¢) HF - H;PO, - NaCl
d) HNO; - H,S50; - HF
e) Ba(OH) — HNO; - NaOH

33. Os elementos quimicos Cl. O e Na pertencem, respectivamente, & familia
dos
a) halogénios — alcalinos terrosos — calcogénios
b) halogénios — calcogénios — alcalinos
¢) halogénios — calcogénios — alcalinos terrosos
d) calcogénios - halogénios — alcalinos
e) calcogénios — alcalinos - halogénios

34. A massa molecular do dcido sulftirico (dados: H=1,8=32,0=16) ¢
a) 49 u
b) 57u
c) 64u
d) 88 u
e) 98 u

35. Dentre os processos de separacio de misturas abaixo, o mais indicado para
separar o sal da dgua é o de
a) destlacdo simples
b) catacio
¢) tamisacdo
d) flotacdo
¢) levigacio

36. Assinale, nas allernativas abaixo, a que completa, na mesma ordem,
corretamente as lacunas da seguinte afirmativa.
A ligacdo ibnica ocorre entre e uma das formas de ocorrer a ligacio
covalente é entre :
a) metal e metal / ndo-metal e ndo-metal
b) nado-metal e nao-metal / metal e metal
¢) metal e ndo-metal / metal e nio-metal
d) metal ¢ ndo-metal / ndo-metal e ndo-metal
¢) nao-metal e ndo-metal / metal e ndo-metal




37. O dtomo X possui ndmero atébmico igual a 5 e nimero de massa igual a 11.
O dtomo Y possui 6 prétons e nimero de massa igual a 12. O dtomo X ¢ o dtomo Y s3o
a) is6baros
b) isétonos
c) isOtopos
d) isésteros
e) isoeletronicos

38. De acordo com o modelo atémico de Rutherford-Bohr, assinale com V as
frases verdadeiras e com F as falsas.

( 9 O nicleo do dtomo € formado por prétons e néutrons.

( ) Convencionou-se que a carga elétrica dos prétons € positiva e que que a carga
elétrica dos néutrons é negativa,

( ) Oselétrons giram em 6rbitas ao redor do niicleo constituindo a eletrosfera.

A opgilo que apresenta a seqgiiéncia correta €
a) V-F-V
b) V-V-V
¢) V-F-F
d) F-V-F
e) F-F-V

39. Assinale com V as frases verdadeiras e com F as falsas.
( ) Uma folha de papel queimando ¢ um fendmeno quimico.
() O gelo derretendo naturalmente é um fendémeno fisico.
£

A formacio de ferrugem é um fenémeno fisico.

A opciio que apresenta a seqiiéncia correta €

a) F-V-V
b) F-V-F
¢) V-V-F
d V-F-VY
e) V-F-F

40). Associe as colunas.

(1) Substéincia pura simples ( ) HO

(2) Mistura heterogénea ( ) Sangue

(3)  Mistura homogénea D S

(4)  Substancia pura composta ( ) Aguacom sal

A sequéncia correta é

a) 1-2-4-3
b) 2-3-1-4
c)y 1-3-4-2
d 4-3-1-2

e) 4—2-1-—3




45. Um aqudrio de forma cibica. como o representado na figura, foi adquirido
por uma aluna do curso técnico em Seguranca do Trabalho do CTISM. que o deixou
parcialmente cheio de agua, para que pudesse ser ornamentado com uma pedra de 750
cm” de volume, em seu interior. Ao colocar a pedra, totalmente mergulhada, no aquirio
o nivel da dgua subiu 0,3 cm e a dgua atingiu a borda do aquario. A medida da aresta do
aquario corresponde a

a)- 40 em. _l_
b) 45 cm.
¢) 50 cm. e
d) 55 cm. R _I_
e) 60cm.
. A
a—{X~

46. Para fazer a irrigacdo de uma lavoura destinada ao plantio de soja, essa drea
foi dividida nas regides P, Q. R e S. conforme mostra a figura.
(Dado: -\E =17 '

Sabendo-se que

P € um tridngulo eqtiildtero de 4 km de lado:

“(Q” € um retangulo de dimensoes de 2 km por 3 km:

“R” € um quadrado de dimensdes de 2.5 km de lado;

e “S” é um tridngulo retdngulo cujos catetos medem 2.8 km e 2,5 km.

Com base nas informagoes acima. pode-se afirmar que
a) aregido “S” é aregiao de maior drea
b) asregides “P” e “R” tem dreas iguais
c) aregiao “Q” é a regido de menor drea
d) asregides “P” e “Q” tem dreas iguais
e) aregido “P” ¢ aregido de maior drea

47. Um técnico em mecanica trabalha em uma fundicdo e, usando dois tipos de
bronze (composto por cobre e estanho), um com 62% de cobre ¢ o outro com 70% de
cobre, pretende obter uma tonelada de uma nova composicio de bronze com exatamente
65% de cobre. Para obter esta nova composicao o técnico deve usar
a) 600 kg do primeiro tipo e 400 kg do segundo tipo
b) 625 kg do primeiro tipo e 375 kg do segundo tipo
¢) 675 kg do primeiro tipo e 325 kg do segundo tipo
d) 700 kg do primeiro tipo e 300 kg do segundo tipo
e) 725 kg do primeiro tipo e 275 kg do segundo tipo




48. Um pentdgono regular possui cinco diagonais, como mostradas na figura.
O niimero de diagonais de um poligono regular com oito lados corresponde a

o AN
d) 18 ‘3'

= B

49. A revista Veja publicou, em 25/03/09. que, com a desaceleragao econdmica
causada pela crise global, a maioria dos paises viu-se obrigado a rever, para baixo, suas
projecdes de crescimento, mas em relagdo ao aquecimento global, essa crise apresenta
aspectos positivos, pois as emissoes globais de gases do efeito estufa apresentario, no
final do ano de 2009, uma redug@o em torno de 3%.

No Brasil, devido a queda dos pregos da soja ¢ da carne. hd menos derrubada de
florestas com o objetivo de substitui-las por pastos e lavouras. Entre agosto ¢ janeiro
deste ano foram derrubados 2.639 km” da floresta amazonica, isto corresponde a 32%
menos que no mesmo periodo do ano anterior. Assim. a quantidade derrubada da
floresta amazonica no ano anterior corresponde a, aproximadamente,

a) 8.247 km’

b) 6.433km
¢) 4.28] km
d) 3.881 km’
e) 3.200 km’

L
2

50. A secretaria escolar do Colégio Técnico Industrial possui um arquivo com 3
gavetas. Cada uma delas tem internamente 50 cm de largura, 38 cm de profundidade e
50 cm de altura, onde sdo guardados os documentos distribuidos em pastas suspensas.

A drea que este arquivo ocupa no piso da secretaria escolar ¢ 0 volume de
documentos que comporta nas trés gavetas, sdo respectivamente iguais a

a) 0,22m’e 0,285 m’ T

b) 352000 cm’ e 2200 cm’ —

¢) 2200 em’ e 95000 cm’

d) 22m’e 2850 m’ —

e) 22 cm’ e 95000 cm’ 1,60m
I

- 40cm

= 55¢cm
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